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[bookmark: _GoBack]五年级上册数学单元测试-2.小数除法 
一、单选题 
1.3.75÷3＝（    ）            
A. 12.5                                     B. 0.125                                     C. 1.25                                     D. 1.5
2.   5.6÷0.08＝（   ）
A.   70                                       [image: ]B. 0.75                                       [image: ]C. 1                                       [image: ]D. 7.5
3.两位小数加两位小数结果不可能是（　　）
A. 一位小数                                  [image: ]B. 两位小数                                  [image: ]C. 三位小数
4.4÷11的结果的小数点后面第20位上的数字是（   ）。            
A. 0                                           [image: ]B. 3                                           [image: ]C. 7                                           [image: ]D. 6
二、判断题 
5.7.42÷7＝1.6    
6.1.26÷18＝0.7
[image: ]
7.1.24－0.24÷8
＝1.0÷8
＝0.125
8.6.09除以一个数，所得的商一定大于1    
三、填空题 
9.13.5是0.03的________倍。    
10.计算  
3.6÷0.009=________
0.8÷0.002=________    
11.计算．
[(8.7－7.5)÷0.2]×0.15=________
12.一个油桶最多装油7.5千克，要把36千克的油装在这样的油桶里，至少需要________个油桶．    
四、解答题 
13.小明在计算4.83除以一个数时，由于商的小数点向左多点了一位，结果得为0.46，这道算式题的除数是多少？
    




14.工程队修一条长 8.9km 的水渠，已经修了4天，每天修 0.65km，剩下的要7天修完。平均每天要修多少千米？    





15.某工程队要挖一条全长25.6千米的水渠，第一个月挖了全长的 [image: ]，余下的第二个月挖完，问第二个月要挖多少千米？    




五、应用题 
16.用27吨甘蔗可以制成3.42吨糖。    
（1）平均1吨甘蔗能制成多少吨糖？（得数保留两位小数）    
（2）制1吨糖需要多少吨甘蔗？（得数保留两位小数）    


参考答案
一、单选题
1.【答案】 C   
【解析】【解答】根据小数除以整数的计算时，商的小数点要和被除数的小数点对齐就可以得到。 
【分析】商的小数点要和被除数的小数点对齐。
2.【答案】 A   
【解析】【解答】5.6÷0.08＝70
3.【答案】 C   
【解析】【解答】假设两位数小数分别是0.05和0.15，或0.01和0.03；
0.05+0.15=0.2；
0.01+0.03=0.04；
所以，两位小数加两位小数结果可能是一位小数，也可能是两位小数，不可能是三位小数．
【分析】根据题意，假设两位数小数分别是0.05和0.15，或0.01和0.03，分别求出它们的和，然后再进一步解答。
故选：C。
根据题意，用赋值法能比较容易解决此类问题．
4.【答案】 D   
【解析】【解答】4÷11=0.3636……，20是双数，所以小数点后面第20位上的数字是6.
 故答案为：D 
【分析】根据整数除以整数，商是小数的计算方法计算出商，判断出循环节，然后根据循环节的个数判断小数点后第20位上的数字即可.
二、判断题
5.【答案】 错误   
【解析】【解答】根据小数除以整数的计算方法，当除到被除数的某一位不够除时，就商0占位。 
【分析】考察小数除以整数的计算过程中出现的特殊情况。
6.【答案】错误  
【解析】【解答】正确解答:1.26÷18＝0.07
[image: ]
此题错在用18去除12个十分之一时不够除，没有商0站位，就继续往下除了。
故答案为：错误
【分析】计算结束，最好用“商×除数”进行验算。
7.【答案】 错误   
【解析】【解答】1.24－0.24÷8
＝1.24-0.03
=1.21
故答案为：错误.
【分析】根据题意可知，此题含有除法和减法，先算除法，后算减法，据此解答.
8.【答案】 错误   
【解析】【解答】商和1的大小关系，是有被除数和除数的大小关系决定的，只有当除数小于6.09且不等于0时商会大于1。 
【分析】考察商和1的大小关系
三、填空题
9.【答案】 450   
【解析】【解答】解：13.5÷0.03=450
故答案为：450
【分析】求一个数是另一个数的几倍用除法计算。除数是小数，根据除数中小数点的位置把被除数和除数的小数点向右移动相同的位数，使除数转化成整数，然后按照除数是整数的除法计算方法计算。
10.【答案】400；400  
【解析】
11.【答案】 0.9   
【解析】【解答】[(8.7－7.5)÷0.2]×0.15
=(1.2÷0.2)×0.15
=6×0.15
=0.9
故答案为：0.9
【分析】观察数字和运算符号特点，此题要先算小括号里面的减法，再算中括号里面的除法，最后算中括号外面的乘法.
12.【答案】 5   
【解析】【解答】解：36÷7.5=4（个）……6（千克），4+1=5个，所以至少需要5个油桶。
 故答案为：5。 
【分析】用油的总千克数除以一个油桶最多装油的千克数，经过计算有余数，因为这些油要全部装进油桶里，所以至少需要油桶的个数，就是将计算得出的商加1即可。
四、解答题
13.【答案】 解：4.83÷4.6=1.05
答：除数是1.05.
   
【解析】【分析】把商0.46的小数点向右移动一位就是正确的商，用被除数除以正确的商即可求出算式的除数.
14.【答案】 解：（8.9－0.65×4）÷7=0.9（千米）   
答：平均每天要修0.9千米。
【解析】【分析】剩下的平均每天要修的长度=这条水渠还剩的长度÷剩下的修完用的天数，其中这条水渠还剩的长度=这条水渠的长度-已经修的天数×每天修的长度，据此代入数据作答即可。
15.【答案】 解：25.6﹣25.6× [image: ]
＝25.6﹣9.6
＝16（千米）
答：第二个月要挖16千米。
【解析】【分析】根据题意可知，用这条水渠的全长-水渠的全长×第一个月挖的占全长的分率=第二个月要挖的长度，据此列式解答。
五、应用题
16.【答案】 （1）解：3.42÷27≈0.13(吨)
答：可制成约0.13吨糖。
（2）解：27÷3.42≈7.89(吨)
答：需要7.89吨甘蔗。
【解析】【分析】(1)用制成糖的质量除以甘蔗的质量即可求出1吨甘蔗能制成糖的质量；
(2)用甘蔗的质量除以糖的质量即可求出制1吨糖需要甘蔗的质量。
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